

点赞! 第二批战“疫”中的建德好人

自新冠肺炎疫情发生以来，我市广大党员干部群众在市委、市政府的坚强领导下，以疫情为命令，以防控为责任，奋战在抗击新冠肺炎疫情一线，涌现出许多感人至深的先进人物和典型事迹。

当前，我市疫情防控工作进入最吃劲的关键阶段，生产生活秩序正在加快恢复。为发挥先进典型的示范带动作用，激发全市上下决胜疫情的斗志，不断弘扬社会正能量，经组织及群众推荐，评审小组集体评议，市委常委会和市文明委审议通过，决定授予市第二人民医院隔离病房医护团队等为我市第二批“战‘疫’中的建德好人”，千鹤女子志愿服务队等为我市第二批“战‘疫’中的最美志愿者（团队）”。

希望全市各乡镇（街道）、各部单位和广大党员干部群众，向榜样看齐，向先进学习，从中汲取力量，为早日打赢疫情防控阻击战和经济社会发展攻坚战贡献更大的力量。

建德市精神文明建设委员会
2020年3月16日

市第二人民医院隔离病房医护团队： 冲在建德抗“疫”最前线



1月23日（腊月十九），市第二人民医院被确定为建德市唯一的新冠肺炎定点治疗医院，并在最短的时间内开辟出了3个隔离病区，27间隔离病房。随后，来自全市各大医院的22名医生、35名护士主动请战，投入到疫情防控的阻击战中，累计收治医学隔离病人321人。

连日来，医护团队奋战在抗“疫”一线，他们之中有连续25天未踏出隔离病房半步的感染科主任杨国华，有为节省防护服忍着腹痛与饥饿的ICU主任郑晖，有脱下防护服感动百万网友的“最美护士”潘莹，有17年前抗击非典如今又赴一线的护士长吕慧芬……在这场没有硝烟的战“疫”中，他们用大爱续写“白衣天使”救死扶伤的神圣，用行动诠释白衣战士“若有战、召必回、战必胜”的坚定信念。

党校集中隔离医学观察点工作团队： 隔离病毒，不隔断关爱



用品，所有后勤物资当天准备到位。截至目前，隔离点累计接收医学观察对象145名，其中大部分为高风险的密切接触者。连日来，团队始终保持24小时待命的战“疫”状态，全天候做好留观人员的生活保障工作。食堂在中晚餐“2荤3素+水果+牛奶”的基础上，每天微调菜谱，同时还专门聘请了原浙西楼的大厨来做面点，增添早餐的多样性。隔离病毒不隔断关爱，团队尽一切可能为留观人员提供个性化贴心服务，尽量减轻他们的思想负担。接收的隔离观察人员中年龄最大的是92岁的老奶奶，年龄最小的是才3个月大的婴儿，隔离点工作人员不仅成为生活代办员，更是挑起心理辅导员的重担，用心用情让他们感受到家人般的贴心关爱。

市交通运输综合行政执法队： 值守在一线 当好“守门员”



队执法人员的身影。为进一步做好口岸的检查工作，由市交通运输局牵头，在各卡口成立党支部，把党支部战斗堡垒筑在疫情防控最前沿。全体执法人员严格工作流程，创新举措，值守在疫情防控第一线。

他们中有年近六十即将退休的老同志，有刚生完孩子的新手爸妈，也有刚参加工作不久的年轻同志……但在疫情面前，他们不推辞、不退缩，主动担当，勇于奉献。耐心询问每一辆入境车辆上的人员信息，做好信息登记。面对重点疫区前来的车辆人员，细心说明政策，做好劝返工作。截至目前，共检查车辆91498辆、192273人次，其中绿色通道（联动检查通道）通行货车10820辆，张贴“最多停一次”车辆2869辆，劝返1739辆、4376人。

自新冠肺炎疫情发生以来，建德市交通运输综合行政执法队全体执法人员第一时间实行24小时轮班，值守在建德各高速卡口、场站、国省道路口，当起了建德的“守门员”。

1月23日起，在建德境内的各卡口都能看到市交通运输综合行政执法



市融媒体中心战“疫”宣传突击队：在战“疫”路上书写媒体担当

他们是除了医护人员之外，离疫情最近的一群人。面对疫情他们同样选择逆行，脚步铿锵而坚定。自新冠肺炎疫情袭来的那一刻，他们就奔忙在路上，用自己的方式记录着战“疫”路上的点点滴滴，他们就是建德市融媒体中心战“疫”宣传突击队的记者们。

他们肩扛摄像机，拿着话筒和采访本，将奋战在抗“疫”一线的医护

人员、党员干部、普通群众的最美身影、温暖瞬间和爱心善举，一一定格成最动人的战“疫”画卷。累了，他们就在车上眯一会儿，饿了，就简单吃上一口泡面，他们明白，疫情就是命令，宣传就是责任，速度就是生命。他们同时赛跑，把上级最新的部署要求、最及时的疫情信息、最准确的防控知识传递给百姓，鼓舞着人们战“疫”必胜的决心和信心。近2个月时



三都镇民兵应急分队：忠实履行使命 筑牢迷彩防线

新冠肺炎疫情，吹响了“保卫家园，防控阻击”的集结号。三都镇50余名民兵纷纷写下请战书，放弃春节陪伴家人的时间，毅然参与疫情防控工作。经市人武部党委同意及镇党委、政府统一部署，这支由退伍军人、中共党员、热血青年等组成的民兵应急分队，担负了全镇重要点位24小时值守、重要卡口交通管制、农贸市场管理、外来人员和车辆盘查、1000多住户走访调查等多个紧迫任务。截至目前，分队累计盘查车辆18000余辆，排查人员55000余人次，劝返不符合出入的车辆1500余辆，劝导扎堆聊天、不戴口罩等行为1000余起、收缴麻将牌具120余副。队员们每日平均工作时长12小时以上，最长甚至达到16小时，连续50多天奋战在

抗击疫情的一线，充分展现了新时代民兵“召之即来，来之能战，战之必胜”的过硬素质和良好形象，为尽早

尽快打赢新冠肺炎疫情总体战、阻击战提供了强有力的保障。

童玉琴一家：祖孙三代齐上阵 “疫”起坚守在一线



在疫情面前，共产党员要冲在最前面，钦堂乡大溪边村童玉琴一家就是这样。从疫情防控号角吹响开始，他们一家三代就坚守在一线，将疫情防控责任牢牢扛在肩上。

童玉琴作为大溪边村妇女主任，她每天参与疫情防控值守，严把进出安全关；每天定时为居家隔离观察人员送上自家种植的新鲜蔬菜，带去温暖与关爱，让他们能够安心在家；每天参与防控宣传，把党和政府的号召第一时间传递给每一位村民。公公陈

朱田发：热心送柴人 温暖逆行者



他的回答很朴实：“卡口的人都很辛苦，有点火烘，他们可以取暖和一点。”朱田发每天一大早就去山坡上捡拾木柴，下午再骑着他的三轮车为各卡点的值守人员送去柴火，晚上经常会和志愿者们一起值守。朱田发说：“我爸是共产党员，我从小就受到熏陶，不给组织添负担。我妈身患重病，如果我再多做一点，会给村里和镇里添负担，自己能做就多做一点，不想被大家看轻。现在有人问我柴卖不卖，我只想为村集体作点贡献，再多钱都不会卖！”朱田发已累计为各卡点运送柴火一万余斤。他表示，只要疫情一天不结束，他就不会停下来。

余志超：警徽闪耀在战“疫”一线



从1月26日开始，余志超带队每天对涉疫信息进行排查、梳理，并组织力量常态化对人员易聚集场所进行巡查检查、疏散劝导。随着疫情防控措施的提升，1月29日余志超主动请缨，承担起杭千新安江高速卡口的日常勤务安排、督导指挥工作。2月13日至2月19日期间，随着返工潮的到来，防疫检查压力增大，余志超每天坚持在岗14小时以上，连续工作7天，毫无怨言。设卡期间，检查站共检查车辆22000余辆，检查人员39000余人，配合处置送治疗2人、集中隔离16人、居家观察670人，劝返车辆321辆，劝返人员649人，圆满完成卡口防疫检查任务。

汪贤才：我是党员，让我冲锋在前



作中，从那时起父母和孩子就几乎看不到他的身影。2月4日凌晨，值夜班的他前脚刚迈进家门，口袋里就响起急促的手机铃声。原来，桥南某公寓发现确诊病例，要对小区内4幢房屋的114户居民即刻上门通知进行居家隔离。他主动请缨将危险系数最高的楼道交给自己，并挨家挨户通知到位。紧接着他在法院路公安卡点担任起了卡点负责人，与其他同志共同守护辖区内20多个小区近8000多的生命健康。从2月4日起，他连续参加值守16天，其间有连续7天不曾回过家，困了就在椅子上打个盹，饿了吃碗泡面又重新投入到工作中去。领导多次关心他的调休安排，他总是以岗位需要、自己不累、同事们更需要休息为由婉拒调休。

腊月廿九，汪贤才便和同事们投入到了辖区内的涉疫人员情况排摸工

吴丽芬：你去抗“疫”一线 我来暖心守护



“疫”第一线，爸爸作为警察一直坚守在大洋带队巡查，唐佳琪小朋友成了疫情期间的“留守儿童”。作为唐佳琪的班主任，吴丽芬老师得知这一情况后，主动联系孩子家长承诺照顾指导好孩子的学习。从唐妈妈赴鄂第二天开始，每天上午8点半到11点半，吴老师都在小佳琪身边，陪伴她上网课、玩游戏，指导她做作业、锻炼身体，还和小佳琪一起制作视频短片《你有个英雄妈妈》，为唐妈妈加油。吴老师像妈妈一样，无微不至地关心呵护着唐佳琪。吴老师说，唐佳琪父母在抗“疫”一线做事，我只想多为他们做一点力所能及的小事，让他们安心、放心！